
  

RODINNÁ MODLITBA U ADVENTNÍHO VĚNCE 
  

Text červeně kurzívou vysvětluje, to co se koná, nebo nabízí vysvětlení symbolů.  

Text tučně jsou společně odpovědi. Text obyčejným písmem čte jednotlivec. 

 

Na úvod i závěr je vhodné zazpívat adventní píseň (např. Kancionál č. 101-106, 108-

109, 122-123, 126-127, nebo jiné zpěvníky Hosana, Koinonia...).  

Celá rodina shromážděná kolem adventního věnce dělá znamení kříže: 

  

Ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého. Amen. 

  

Milost a pokoj od toho, který byl, který je a který přijde, ať je s vámi se všemi. Amen. 

  

Uvedení 

Začínáme dobu adventní přípravy na setkání s Kristem. Myslíme na to, jak lidstvo 

toužebně očekávalo příchod Vykupitele, kterého Bůh slíbil ústy proroků. I my 

toužíme, aby Kristus přicházel stále víc mezi nás a do našeho nitra, a připravujeme se 

na setkání s ním tváří v tvář na konci věků. 

  

Možné myšlenky: 

Adventní věnec znázorňuje naši přípravu na příchod Vykupitele. Je to kruh a my 

chceme tvořit společenství. Čtyři svíčky, které budeme postupně zapalovat, ukazují na 

čtyři týdny, které chybí do Vánoc. Během nich budeme číst Boží slovo a v modlitbě 

očekávat vyplnění naší naděje.  

„Adventní věnec se svícemi je oblíbeným symbolem adventního času. Světlo čtyř svící, 

které se postupně zapalují v průběhu čtyř adventních týdnů, nese poselství Božího 

světla a každý týden, s další zapálenou svící, tohoto světla přibývá. Zelený adventní 

věnec symbolizuje život a společenství a je znamením naděje. Adventní věnec má vždy 

tvar kruhu, a tak nemá ani začátek ani konec, je tedy symbolem nekonečnosti Boha, 

který je věčný. Na 1. neděli adventní si může kdokoliv nechat svůj adventní věnec 

požehnat. Toto požehnání má význam pro posílení víry a duchovního života 

v rodinách, které se u adventního věnce po čas následujících čtyř týdnů scházejí. 

Smyslem obřadu žehnání je oslavování Boha a potlačení moci zla ve světě, kdy Bohu 

děkujeme za milost nového začátku, prosíme o to, aby s novým světlem další neděle 

rostla v průběhu adventní doby naše radost, naděje a láska, a aby tak byl náš život 

stále více prozářen světlem Boží milosti. Světlo čtyř svící, které se postupně zapalují 

v průběhu čtyř adventních týdnů, nese poselství Božího světla.“ 

Anselm Grün – Jsi požehnáním a Moje modlitební kniha, KNA  

 



  

Četba Božího slova: Mt 5,13-16 

Slova svatého evangelia podle Matouše. 

Ježíš řekl: „Vy jste světlo světa. Nemůže se skrýt město položené na hoře. A když se 

svítilna rozsvítí, nestaví se pod nádobu, ale na podstavec, takže svítí všem v domě. 

Tak ať vaše světlo svítí všem lidem, aby viděli vaše dobré skutky a velebili vašeho 

Otce v nebesích.“ 

 

nebo Flp 4,4-7 

Čtení z listu svatého apoštola Pavla Filipanům. 

Radujte se stále v Pánu, opakuji: Radujte se! Vaše ušlechtilost ať je známá všem 

lidem. Pán je blízko. O nic nemějte starost! Ale ve všem předkládejte Bohu své 

potřeby v modlitbě a prosbě s děkováním. Pak Boží pokoj, který převyšuje všechno 

pomyšlení, uchrání vaše srdce a vaše myšlenky v Kristu Ježíši. 

Další texty Písma svatého, z nichž je možno vybírat: 1 Sol 5,23-24; Řím 13,11b-

12; Flp 3,20b-21; 1 Kor 1,7b-9; Jak 6,7-8 

  

Žalm: 

Odpověď: To je pokolení těch, kdo hledají tvou tvář, Hospodine. 

To je pokolení těch, kdo hledají tvou tvář, Hospodine. 
Hospodinu náleží země i to, co je na ní, svět i ti, kdo jej obývají.  

Neboť on jej založil nad moři, upevnil ho nad proudy vod. 

To je pokolení těch, kdo hledají tvou tvář, Hospodine. 
Kdo smí vystoupit na Hospodinovu horu, kdo smí stát na jeho svatém místě?  

Ten, kdo má nevinné ruce a čisté srdce, jehož duše nebaží po marnosti. 

To je pokolení těch, kdo hledají tvou tvář, Hospodine. 
Ten přijme požehnání od Hospodina, odměnu od Boha, svého Spasitele.  

To je pokolení těch, kdo po něm touží, kdo hledají tvář Jakubova Boha. 

To je pokolení těch, kdo hledají tvou tvář, Hospodine. 
  

Poučení (např.: Světlo je znamením vítězství Boží lásky nad temnotou. I my chceme být 

světlem pro ostatní a přivádět je k hřejivé Boží lásce.) 

  

Volejme k našemu Pánu Ježíši Kristu, aby všechny lidi dovedl do plnosti světla 

a pravdy v království svého Otce. 

Maranatha, přijď, Pane Ježíši! 

 Za celou církev, aby v celém světě byla nositelkou tvé radostné zvěsti. 

 Za lidi všech národů, aby uslyšeli tvé volání a odpověděli na ně celým srdcem. 

 Za naši farní rodinu, abychom rostli ve světle tvé milosti a v jednotě víry 

a lásky. 



  

 Za to, abychom adventní dobu prožívali v duchu radostného očekávání 

a naděje. 

Možnost vložit vlastní prosby. 

  

Otče náš … 

  

Děkujeme ti, Pane, náš Bože, za to, že nám dopřáváš milost nového začátku.  

Dej, ať v průběhu adventní doby roste naše radost a naděje.  

Ať jdeme vstříc tvému Synu, Spasiteli světa.  

Prosíme, ať je pro nás tento adventní věnec znamením tvého požehnání, ať je i náš 

život stále více prozářen světlem tvé milosti. 

Skrze Krista, našeho Pána. Amen. 

  

Milosrdný Bůh ať nás zahrne jasem své milosti a učiní z nás děti světla, abychom 

s bdělým a čistým srdcem očekávali jeho příchod.  Amen. 

 

 

 


